

### 政令轉載

《郭純純·台北報導》

#### 105年1月1日起申請參加農保者，不論農會會員或非會員，其認定標準及資格審查均一體適用農保審查辦法

為使農會會員與非會員參加農保之資格認定標準與審查程序一致，以符合公平原則，總統已於104年12月30日以華總一義字第10400151541號另公布修正農民健康保險條例第5條條文，增列農會會員參加農保之認定標準及資格審查辦法，由中央農業主管機關會同中央主管機關定之。

又依據行政院農業委員會105.1.14農輔字第1050200451號函釋，自105年1月1日起申請參加農保者，不論農會會員或非會員，其認定標準及資格審查均一體適用104年9月15日修正發布之「從事農業工作農民申請參加農民健康保險認定標準及資格審查辦法」。

#### 老農津貼自105年1月起每月調整為7,256元

老農津貼每四年依消費者物價指數(CPI)調整，自105年1月起調增256元，調整後之金額每月為7,256元，並將於105年2月入帳。

農委會表示，依老年農民福利津貼暫行條例規定，老農津貼發放金額每4年應依消費者物價指數成長率調整，且調升不調降。目前老農津貼每月發放7,000元係於101年調整，依規定應於105年1月起依CPI的成長率調整之。

農委會指出，依行政院主計總處發布資料，104年CPI較100年上漲3.65%。經計算，老農津貼發放金額應調增256元，即每月發放金額調整為7,256元，自105年1月起實施，並將於105年2月發放調整後之金額。

#### 請注意！將農地全數出租之自耕農會員，因無實際從事農業工作之事實，不符農會會員資格

透過小地主大佃農業務將農地全數出租之農會自耕農會員，因根據農會法第12條，農會自耕農會員除須持有相當面積之農業用地外，尚須符合實際從事農業之要件，倘其所有農地全數出租，自無實際從事農業勞務工作之事實，尚難符合農會會員資格。

再根據農保條例第7條規定，透過小地主大佃農業務將農地全數出租之農保被保險人得繼續參加農保，僅適用於農業用地所有權人，倘非農業用地所有權人(如配偶或直系血親)，因持以加保之農業用地已出租，其已無從事農業勞務工作之事實，自無法繼續參加農保。(依據農委會105.01.26農輔字第1050202433號函釋)

#### 民眾可持已登記之共有土地分管約定之農業用地申請參加農保及健保

民眾持以申請參加農保或健保之農業用地，倘為承受原土地所有權人應有部分並經所有權登記後，原有登記之分管約定，於共有人間重新約定變更登記或經法院裁定變更登記前，自具有效力，即民眾得就原已登記之分管約定主張其使用權利範圍，以從事農業工作。(依據農委會105.02.02農輔字第1050204280號函釋)

#### 為保障從事農業工作農民之權益，農委會修正「實際從事農業工作者申請參加全民健康保險認定標準及資格審查辦法」部分條文

行政院農業委員會衛生福利部於105.02.01以農輔字第1040023256號及衛部保字第1050002233號令修正「實際從事農業工作者申請參加全民健康保險認定標準及資格審查辦法」部分條文，修正重點如下：

一、新增農業工作者合法使用他人農業用地者，得持相關證明文件參加本保險，其中農地租賃契約經農會確認租賃關係屬實存在，並函報直轄市、縣(市)政府備查，得免經公證程序之規定，及合法使用他農業用地之專業農民，得持農會登錄並由行政院農業委員會農糧署各分署備查之專業農民口頭約耕登錄表參加本保險。另刪除現行有關依法從事農業工作連續經營滿一年，及以同戶直系血親、翁姑或媳婦所有農業用地加保者，需與土地持有人同戶滿一年之規定。(修正條文第二條及第三條)

二、為加強本保險被保險人之資格查核，新增本辦法中華民國一百零五年二月一日修正施行後加保，且加保時實際從事農業工作連續經營未滿一年之被保險人，及本辦法中華民國一百零四年二月二十六日修正施行後，參加本保險之被保險人，農會應於加保滿六個月後，辦理第二次現地勘查及每年查核被保險人實際從農情形之規定。(修正條文第六條及第八條)

三、為保障被保險人所持自有農業用地經依法律變更為都市計畫公共設施保留地，且尚未依法辦理徵收，而仍持續於該筆土地從事農業工作之權益，爰新增渠等農民得繼續加保之規定。(修正條文第十條)

## 梅居 休閒農場迎接您來走春

《楊安心·士林報導》『梅居休閒農場』與緊鄰的『梅居市民農園』座落在陽明山平等里平菁街43巷，園內種滿了紫藤與一大片孟宗竹林，每年隨著春天的到來，紫藤花開香氣濃郁，滿棚紫雨浪漫情，其美景讓人身心靈都活躍起來。坐在紫藤花棚架下，喝著咖啡，伴著淡淡的花季，也是一種春季最輕鬆的出遊享受。不過歷經去年八月蘇迪勒颱風的摧殘及年初的一場春雪，雖給了我們美麗的奇景，不知在今年的春天時節，是否能滿足愛花者的期待。

園內的孟宗竹原產於高海拔山區，長得俊秀素雅，常被遊客喻為人間仙境。傳說三國時一位孝子名叫孟宗，為生病的母親在嚴冬時乞求上天，能讓他有竹筍煮湯給母親喝。真誠孝心感動天地，眼淚灑過的土地上長出了筍讓他採回去做湯。母親喝了湯，身體也越來越健康。後人稱這種竹子為「孟宗竹」，筍則稱為「孟宗筍」。我們自稱它為「孝筍」。

『感恩、尊重、愛』的『親子牛』，彼此訴說著愛語，希望農民與遊客也能在此正向的互動中，有更多的領悟，拔除「心中的雜草」。如果您想擁有一塊可耕之地，享受食農的生活，歡迎您也來參與『梅居市民農園』體驗做農夫的滋味。梅居休閒農場，迎接您來走春，歡迎來訪。聯絡電話：0970-993-306

詳情請上

台北市市民農園網站  
<http://www.tfa-cfarm.org.tw/>



被雪覆蓋的紫藤隧道

## 一元復育在於椿 在更寮古道遇見百合

《高華堃·南港報導》更寮古道位於南港與深坑的交界處，這條擁有豐富歷史的古道，從前是聯繫著坪林、深坑與南港的重要交通便道，今日椿萱農場透過百合花復育，重新聯繫起台北市民與這條古道和大自然的心。每年元旦的百合花復育活動，述說著百合花曾經在這條古道是如何的綻放，一直到消失無蹤。農場主人林明淑帶領著來自四面八方的好朋友，捲起袖子，戴上手套，一同復育百合花苗，也把更寮古道好好整理一番，找出藏在雜草中的百合花苗，再撒些肥料，期許五月時能欣賞到滿山綻放的百合花。

復育活動後回到農場享用團主精心準備的午餐，相約今年3月12號植樹節，再回來把自己復育的百合花苗移植栽種下去。也非常歡迎有興趣的朋友們，在植樹節這天一起來加入我們的行列。

連絡電話：0933-923-863



內  
部  
郵  
政  
特  
准  
掛  
號  
第  
1419  
號

498  
《2月號》

台北市農會

# 北農簡訊

TAIPEI FARMERS' MONTHLY

台北市農會刊 中華民國57年12月25日創刊  
理 事 長：李國鈞  
常 務 監 事：程長鵬  
總幹事/發行人：蘇光正  
發 行 所：台北市農會 (TEL：2707-0612#275)  
<http://www.tfa.org.tw>  
地 址：台北市106復興南路一段390號14樓  
中華郵政臺北雜字第1641號執照登記為雜誌交寄

## 新農業 台北青農-城市最美的風景

《李諭善·台北報導》台北市農會為輔導本市青年農民，於103年6月11日針對台北市18-45歲的農民及農家第二代，輔導成立「台北市青年農民聯誼會」，目前已有成員57名。會員經營的產業包括蔬菜、花卉、茶葉、果樹及休閒產業。從相互聯誼交流到穩健學習成長，展現出青年農民與眾不同的創意與格局。

104年底，本會推廣部在農委會輔導下推出台北青農-城市最美的風景一書，首先深入

介紹台北市15位積極參與聯誼會組織運作、在各自產業發揮創意並透過行銷管道，逐步建立自己農業形象與品牌的青年農民。寫出青農從農的心路歷程及創新堅持。本刊將從本期(105年2月)起在第二版摘要連載。

台北市農會蘇光正總幹事表示：「為強化對於台北市在地青年農民的輔導工作，協助他們在從農過程中所遭遇的困難，台北市農會這二年來透過對青年農民辦理觀摩、研習、講座及農業達人諮詢等活動，營造交

流、學習及農業技術傳承環境，並強化組織與資源整合，展現台北市青年農民熱情、堅持與學習的新風貌。

相信從每一位青年農民的臉上，可以感受到她們對台北這塊土地的熱情與責任，也希望經由我們的介紹，讓更多的市民大眾了解有一群青年農民正在為台北農業默默耕耘。希望集大眾的支持讓台北青農能走出自己的農業新格局。」

此外也將介紹本會休閒農業部整合了青年農民所提供的農業資源，規劃出的台北農業小旅行行程，共同塑造青農特色農業旅遊行程，請大家持續支持地產地消的台北精緻農業與新世代農業工作者。

4月1日  
開跑

## 105年台北市農會續辦臺北花博農民市集



1月31日日本松江市副市長吉山治(右二)及產業觀光部森山郁夫次長(右一)參訪花博農民市集台北市農會吳新祺秘書(左一)接待並引導品嚐南港包種茶

業3.0，朝向更國際化的目標前進，以打造樂活的幸福城市。

這兩年來，臺北花博農民市集，除本身的主題元素外，更不斷的與各縣市政府及團體合作，舉辦各式的展售及公益活動，例如臺北市竹子湖海芋季、宜蘭縣綠色博覽會、桃園市復興區媽媽桃、小琉球鬼頭刀尚尙尙、高雄市玉荷包啤酒音樂會、乳業協會-國產鮮乳嘉年華、農家巧藝從產地到餐桌-農村特派員實作市集、花蓮縣政府主辦的2015"柚"見花蓮好農產、2015北台灣秋蟹嘉年華、陽明山山藥季、台中市大安區飛天豬香腸發表會及南投縣凍頂茶業發展協會台灣優質名茶之太極印象系列活動。今年將引進更多縣市政府及相關主題活動，持續帶進新的元素，也邁向新的里程。

台北市農會的公益社團法人身分，也使我們有一份社會責任，我們希望能以國外一些優質的農民市集當願景，建構一個有機、無毒、健康安全的農產品購物平台，創造一個樂活、休閒的幸福空間，讓臺北花博農民市集也能躍上國際，成為一

個國際知名的優良農民市集。同時，由全國各地農民，提供最當今的農產品，對於服務大臺北消費者，更是提供大臺北地區民眾一個優質農產品採購的空間及休閒的好去處。



臺北花博農民市集自1月起，至12月底，每月都有不同主題的農特產品展售活動。除了假日農學講堂、知識走廊，購買農產品滿300元，即可參加週週抽，好康獎不完，獎品等您來，歡迎前來參觀選購。

臺北花博農民市集展售時間為每週六、日上午10時至下午6時，有興趣的民眾可到現場參觀選購，相關活動資訊，可至活動官網 <http://www.expofarmersmarket.gov.taipei/> 查詢。

臺北花博農民市集為配合105年臺北燈節佈置及展覽使用，於2月6日至2月28日休市，於3月5日、3月6日開市。

## 農林漁牧普查 請民眾配合

《柯浙濱·台北報導》農林漁牧業普查為政府定期應舉辦之基本國勢調查，我國自民國45年首次創辦以來，迄今先後辦理12次，已建立每5年辦理一次之規制。舉辦普查之目的在蒐集全國農林漁牧業資源分布、生產結構、勞動力特性、資本設備、經營狀況等基本資料，經整理統計分析後，供為持續推動農業改革與資源有效應用等政策參據，以提升農民經營效益及活絡農村經濟。

本次農林漁牧業普查係採全面性普查，主要以「派員面訪調查法」為主，今年農林漁牧業普查為第13次辦理，將於4月1日至5月31日間展開實地判定訪查作業。派員面訪調查時會配戴證件，不會受檢資料保密，也不會調查普查範圍以外資訊，最重要的不會要求受檢者提供帳戶或存摺等。屆時請民眾配合辦理。

行政院消費提振措施-補助購置小型農機具措施，申請補助期間由原105年2月29日延長至6月30日。請有需求但尚未申請的農友把握機會，詳情可洽各區農會推廣部。



# 伊，索の芋言 Part2

## 2016竹子湖海芋季

《李秉城·北投報導》今年竹子湖海芋季將於3月18日正式開鑼，每年海芋季都有不同且精彩的主題，今年活動主題為「伊，索の芋言」Part2，運用「伊索寓言」故事場景人物特色，營造地景設計主軸及活動規劃，讓整體活動行銷多點童趣與故事性。遊客也可隨著古老的「伊索寓言」故事，尋找著耳熟能詳的龜兔賽跑、與放羊的孩子、看北風與太陽的競賽、瞧瞧老鼠們誰會去掛

鈴噹等，讓遊客隨著一幕幕故事場景，行遍竹子湖風光，欣賞農家用心為花田作妝點。其他活動內容還有在假日深度認識竹子湖的導覽解說活動，安排了專業解說員，在竹子湖入口停車場集合，行至湖田國小旁小徑右轉進入東湖地區，途經日據時代原種田辦公室（現在竹子湖蓬萊米原種田故事館）、高家祠堂、水車寮步道、人工柳杉造林地至頂湖，沿途可清楚看出竹子

湖人文演替過程，以及竹子湖優美的自然景色。非假日（每週二、四）則由農會規劃半日遊豐富套裝行程，帶領遊客體驗親手採海芋樂趣，品嚐特色餐飲等，將讓您留下美好的回憶，想參加如此超值活動，請撥電話02-28924185轉340報名，名額有限。

煙雨濛濛中，海芋悄悄地在春



雨中綻放，氣質高雅純淨的海芋，讓竹子湖多了幽靜的美感，讓許多雅致的賞花遊客，駐足在海芋花田一隅，細細品賞這一切盡在不言中的美。在竹子湖走累了，坐進露天咖啡廳，在花田裡喝咖啡，沒有酒精，心仍會醉。想盡情享受詩情畫意的美景，體會春光明媚的愉悅，不妨拋開世俗的紛擾，來一趟竹子湖海芋之旅。



### 新農業 臺北青農系列報導 1

## 理性做夢想，打造深坑休閒農場

今年34歲的陳良旗，是家中第4個小孩。他從小便跟在父親身邊幫忙，在建國花市展售各式植栽。原本在電子產業工作，一年多前，陳良旗回來接手父親的農場，很快就上手。因為從小受到父親的耳濡目染，陳良旗對園藝造景產生濃厚興趣。陳良旗的農場位於臺北近郊的深坑區，離老街不遠，走路約15分鐘的路程。農場主要種植景觀類香花類植物為主，例如龍舌蘭、桂花、茶花、茉莉花、夜來香...等，陳良旗解釋說，因臺北的氣候關係，較適宜種植這類植物，另外，香花類的植物也很具市場潛力。

身為台北市青農聯誼會的成員與四健會的義務指導員，陳良旗積極與其他青年農民交流，並參加台北市農會舉辦的訓練教育研習及青農農園觀摩交流活動，累積人脈、擴展人際網絡。陳良旗說到近10年的工作重心，是放在建國花市的展售上，所以每逢週末一大早，便帶著裝滿植物盆栽的貨車，從深坑運到建國花市販售，母親也會到場幫忙。陳良旗對於植物栽培，有豐富的實作經驗，每當客人對植物有任何疑問，也會用專業的態度去回應，因此獲得許多客人的信任。深坑的農場附近有釣蝦場、高爾夫球練習場，也鄰近熱鬧的深坑老街與登山步道，假日觀光人潮不少。這樣的地理優勢，讓陳良旗靈機一動，自家農園若轉型發展成休閒農場，和附近的釣蝦場、高爾夫球練習場等相互串聯合作，異業結盟，規劃一套豐富、好玩的休閒旅遊行程，讓台北市民的週末休閒多一個好去處！陳良旗認為深坑的氣候潮濕適合栽培菇類作物，如香菇和木耳；台北人非常注重養生保健，也很適合栽培養生類的植物，例如：百合。另外，休閒農場可以開放讓市民參觀採菇，讓市民體驗採香菇製作料理。而園區的入口意象，正好提供自己一個機會，發揮園藝造景的專長。為了達成這個夢想，陳良旗積極進修園藝相關的課程，到農學院上課。目前他已經獲得造園景觀丙級和乙級執照，以及園藝丙級執照。還有受過室內植物種子教師訓練、農藥代噴人員訓練，未來，他將繼續進修園藝技術及菇類栽培。

陳良旗的夢想，不是虛幻的空想，而是一步步、腳踏實地的規劃。一旦設定目標，就會按照步驟來執行，不斷充實、提升自我專業技能，朝著夢想前進。相信在不久的將來，就能看見陳良旗一手打造的休閒農場了。

身為台北市青農聯誼會的成員與四健會的義務指導員，陳良旗積極與其他青年農民交流，並參加台北市農會舉辦的訓練教育研習及青農農園觀摩交流活動，累積人脈、擴展人際網絡。陳良旗說到近10年的工作重心，是放在建國花市的展售上，所以每逢週末一大早，便帶著裝滿植物盆栽的貨車，從深坑運到建國花市販售，母親也會到場幫忙。陳良旗對於植物栽培，有豐富的實作經驗，每當客人對植物有任何疑問，也會用專業的態度去回應，因此獲得許多客人的信任。



圖/好農雜誌提供

## 內湖區 周休二日上哪去？就來內湖草莓季！

《林紘宇·內湖報導》每年3月櫻花綻放，正好也是內湖草莓盛產的季節，內湖區農會訂於3月12日（六）上午9時30分到11時30分，在內湖白石湖社區（碧山路40號前空地）舉辦內湖草莓季行銷活動，當天將有各式表演、草莓及農產品一元競標等活動，歡迎市民朋友利用周休假期前來內湖白石湖踏青、採草莓，活動現場另有發放50元優惠點券，憑點券可以於當日在白石湖周邊草莓園享有消費折抵的優惠（點券數量有限，送完為止）。



104年一元競標活動情況



104年草莓園觀光採果情況

## 南港區 春季有機蔬菜栽培講座暨實習班

《葉文冠·南港報導》為推廣有機農業，南港區農會在台北市政府產業發展局補助下，協助農友於研究院路四段成立市民有機農園(MOA認證)，並開辦有機農業講座課程，推廣有機觀念及有機生活，邀請資深有機農友開班授課，讓市民學習有機蔬菜栽種技術並傳承農業技能，實際體驗並學習有機栽培技巧，預計於四月份開課，上課時間為每星期六上午9:00-11:00（共10堂），另提供每組（10人一組）約



20坪土地供實習耕種，提供有機肥料及公用農具，報名費只要2,000元，名額有限，歡迎有興趣加入有機生活的市民朋友報名參加。詳細資訊請洽：02-27836121分機13南港區農會推廣股。

## 猴年走春好去處 帶您賞花吃美食

《李諭善·台北報導》台北市農會規劃3/15(一)-16(二)與4/7(四)-8(五)二個梯次的「阿里山櫻花戀·奮起湖懷舊之旅2日遊」，將帶著大家前往充滿人文氣息及自然觀光遊憩資源豐富的阿里山國家風景區，來一段美麗的春季賞櫻之旅。

行程中首先安排到曾獲全國牧場評鑑最高榮譽獎的『綠盈牧場』，一進牧場、大片綠油油的草原映入眼簾，可以體驗餵小牛ㄋㄟㄋㄟ的樂趣以及獨特的牧場風情，並在壯闊嘉南平原的陪伴下享用牛奶風味餐。

午后則到奮起湖山城來趟懷舊之旅，再到台灣杉生態步

道，沿途尋訪阿里山各景點美食。受森林浴的洗禮，奮起湖老街的豆腐、草仔粿、火車餅與公婆餅等都極具特色，可媲美九份老街、火車博物館、百年杜鵑、火車車站等，全程約2小時的悠哉路程行經由原木建造的台灣杉生態步道，環繞著日本柳杉及台灣杉木，姑婆芋穿插於林間，原始神木群及雲霧林中遍佈英挺的闊葉巨木，享受森林浴的健康感受。夜晚在享用過鄒族風味晚餐後，還有夜遊的活動喔！

隔日晨喚後於梅園賞日出，可遠眺玉山群峰、雲海，餐後前往阿里山森林遊樂區由專人導覽賞櫻行程，漫步林間步道，園內廣植綠樹花草，以融入阿里山自然山景。午餐落腳瑪翡餐廳，頂級的廚師陣容，配合阿里山當季食材，加上大廚精心設計，為您呈現傳統中帶著創新的鄒族料理。矛達諾劇場提供原住民



## 士林區 士林蔬果樂活市集消費滿額贈 3月6日歡喜門陣慶開市

《邱佩娟·士林報導》沒時間在每週三、五到士林蔬果樂活市集購買「在地、新鮮、自然生產」的安全蔬果嗎？從3月6日起至5月29日止，每週日於SOGO百貨天母店一樓西側公園旁騎樓也有展售喔！在3月6日開市當天將舉辦消費滿額贈活動，活動當天在蔬果展售攤位消費累計滿200元可兌換「30元蔬果折價券」一張(限量100張)；或滿500元可兌換「陶瓷吸水杯墊」一個。

另配合時令蔬菜生產，3月6日、4月10日及5月15日下午2:00至3:30，士林區農會教大家如何「吃在當季、享受健康」，將在天母SOGO百貨騎樓下休息區，將舉辦3場「台式泡菜DIY」的示範教學，請到專門教授「養生料理」有多年教學經驗的張素娟農友現場示範教學，利用高麗菜製作出清爽又開胃的高纖台式泡菜，並與現場民眾互動問答，讓民眾把講師親手製作的美味台式泡菜帶回家，每場贈送數量有限，送完為止，請把握機會，踴躍參加。



士林蔬果樂活市集展售農友群

士林蔬果樂活市集小檔案		
展售位置	士林區農會大樓中庭廣場 (台北市士林區文林路338號)	太平洋崇光百貨天母店1樓西側公園旁騎樓 (台北市士林區中山北路六段77號)
展售時間	每週三及週五 上午10:00至下午13:00	3月6日起至5月29日每週日 上午11:00至下午17:00



麗神祕的傳說，沼平公園、姊妹潭、受鎮宮、慈雲寺、巨木群棧道、樹靈塔、香林國中、三代木、象鼻木等等，享受芬多精的洗禮。

新增景點優遊吧斯鄒族文化部落，位於阿里山鄉樂野村，園區坐落於阿里山美麗的茶園間，錯落有致的建築物，大多以茅草為頂，一如傳統鄒式建築，並鋪設石板路為步道，園內廣植綠樹花草，以融入阿里山自然山景。午餐落腳瑪翡餐廳，頂級的廚師陣容，配合阿里山當季食材，加上大廚精心設計，為您呈現傳統中帶著創新的鄒族料理。矛達諾劇場提供原住民



歌舞表演，展現原汁原味的鄒族傳統歌舞及動人歌聲，帶給您不一樣的視聽饗宴！

阿里山賞櫻是每年愛花族的大事，每逢春季，滿山怒放的花朵，美得令人屏息。阿里山的櫻花種類繁多山上的櫻花以吉野櫻最為壯觀，其它還有八重櫻、牡丹櫻以及台灣特有的山櫻花。春天上阿里山，不僅讓你享受優雅的意境之餘，還能感染上一份清新怡然的好心情。？心動嗎？與我們一同上山賞花吧！費用為住宿2人房每人3750元，住宿4人房每人3400元。有興趣的民眾可向台北市農會聯絡洽詢電話：2707-0612\*266。

## 木柵區 冬去春來歡慶農民節

《周莉蓉·木柵報導》冬去春來，春臨大地，每年立春即為農民節，也是每個農會的大日子，木柵區農會訂於元月31日舉行，當日共有1404位會員出席，出席率達到95.6%，人聲鼎沸，熱鬧非凡。

農民節除了感念先賢的辛苦奉獻外，也藉此表揚辛苦一整年的農事小組正、副組長、生產績優人員、優良家政班

員、優良四健義務指導員及會員們，並頒發台北市農民子弟獎學金。不時穿插摸彩活動，讓現場氣氛更加活絡，增添喜氣。感謝台北市農會提供了三項大獎，使活動更增光彩。



## 木柵區 木柵四健觀摩旅行【發現●半線】

《周莉蓉·木柵報導》正所謂一府二鹿三艋舺四寶斗五番挖，台灣早期最繁華的五個城市中，便有三個位於半線，也就是現今的彰化，今年木柵區四健會揮別陰雨綿綿的台北，

走訪彰化，體會它的迷人之處。

在兩天一夜的旅程中，我們經過苗栗後龍好望角，近距離觀看風力發電機、溪湖糖廠搭乘五分車、參訪鹿港天后宮、DIY彩繪雨傘，最後到挪威草根經營的農場進行食農教育。旅行的目的出來能增廣見聞外，最重要的是培養小會員們獨立自主的特性及團隊精神，並將所學實際運用於生活中。

